

既要“出镜”也要“出彩”

同安观察

晨报记者 洪艳艳

日前,网剧《同学,你什么时候从我家搬走》在同安区莲花镇澳溪村开机。该剧是一部“田园+校园”的青春轻喜剧,有九成戏份在同安区拍摄。

近年来,同安区滨海风情、乡村风光和老城古韵在各种影视作品中频频“出镜”,包括《西虹市首富》《对手》《开端》等多部热门电影电视剧均在同安拍摄。这些影视作品展现了同安的山海之美,也凸显了同安“天然摄影棚”的独特魅力。

可见,乘着金鸡百花电影节落户厦门的东风,同安区也开始着重挖掘影视文化的赋能价值,借助影视IP、影视文化产业等,推动区域经济文化发展。

很多人认为,影视产业是加



2020年,谍战剧《对手》在波特曼七星湾酒店开机。

速文旅发展的助推器。有业内人士表示,实际上,影视产业只是一个发展的开端,流量转换、筑巢引凤,保证产业持续发展、获得IP效益,才是实现“影视+文旅”共赢的关键。

从《左耳》《西虹市首富》开始,同安区的影视资源开始被广

泛熟知。2019年以来,借力“金鸡”,同安加速谋划,加快布局影视文化产业赛道。2020年年底,同安区出台《同安区促进影视产业发展若干措施》,从支持大型影视项目开发、打造全国知名乡村场景影视拍摄基地、支持“名家工作室”建设等13个方面着手,

通过奖励与补助等形式,全方位促进影视产业发展,为影视项目和企业落地发展提供强大支撑。

“栽好梧桐树,引得凤凰来。”借助中国电影投资大会等平台,同安区大力引进影视产业项目,包括签约影视产业基金、影视基地建设、影视拍摄等项目,为当地

影视产业发展提供发展动力。

近两年来,随着《对手》《开端》等热播剧轮番上映,南门桥、滨海旅游浪漫线、特房波特曼七星湾酒店、盛之乡温泉度假酒店……同安的影视资源受到更多青睐,吸引越来越多的剧组前往取景拍摄。为完善服务配套机制,同安区下足了功夫。今年4月,同安区影视文化发展中心正式成立。该中心着力整合同安影视文化资源,进行综合开发和运营管理,为前来取景拍摄的剧组提供标准化、专业化和个性化服务。

实际上,每座城市都有它的文化基因,这也是艺术创作的“富矿”。同安也一样,千年古城沉淀的乡土文化、现代新城迸发的活力文化,都是让同安得以“出镜”的缘由;而政策扶持、平台搭建、提升服务等方面的举措,让我们看到了同安想要“出彩”的努力和决心。相信随着更多“同安元素”出现在影视作品中,同安“影”响力将越来越受到瞩目。

南洋风情为伴 山水林田为邻

2022年厦门退休人员参观研学活动走进竹坝南洋风情度假区



在工作人员指导下,退休人员动手制作南洋粽。记者 陈嘉汶 摄

晨报讯(记者 陈嘉汶)情暖人社,温馨退服。10月25日,海沧区海达社区近40名退休人员应邀参与2022年厦门退休人员参观研学活动,走进风景如画的竹坝南洋风情度假区。有演出、有互动、有美食……主办方规划的活动线路,让退休人员们过了一回“南洋风情为伴,山水林田为邻”的“神仙日子”。本次活动由厦门市退服中心、海沧区人社局指导,海沧区退服中心主办、海达社区协办。

踏着清脆的音乐声,退休人员步伐轻快地走入游客集散中心,欣赏由归侨人员带来的南洋乐队演出。印尼传统乐器安格隆的演奏方式引人关注,退休人员

舍不得落座,不约而同地围在乐队前方,有的跟着节奏轻轻摇头拍手,沉浸在音乐中;有的录制下演出视频,与家人实时分享。

活动还组织了互动舞蹈环节。“这个舞步很简单,会跳广场舞的姐姐们,一起来跳!”表演者招手邀请退休阿姨们加入互动。只用一分钟,阿姨们就融入了现场的氛围,自如地挥舞着双臂,脚上还配合着灵活的十字舞步,各个乐在其中。

在前往归侨史迹馆的途中,一位退休阿姨与伙伴们开心地说道:“这种天气来竹坝玩真舒服,我觉得这里非常好看、干净,真期待等会去看的历史展览。”谈话间,他们不自觉地加快脚步,脸上

挂着愉快的笑容,就像在春日里集体出游的孩子们一样,对下一站的风景充满着好奇。

接下来的南洋糕点制作环节,更是一幅其乐融融的景象。退休人员按照工作人员教授的手法,用香蕉叶、糯米、肉馅等原料,一步步制作出了精美的南洋粽;不少人被粽子的香味所“诱惑”,包完后就忍不住拆开品尝。工作人员则拿起相机,记录下了这有趣的一幕。

据了解,作为2022年重阳节退休人员文体健康系列活动之一,2022年厦门退休人员参观研学活动将继续开展,惠及嵩屿街道、新阳街道等海沧区多个镇街的退休人员。

银税互动 服务贴心

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 江肖玮、帆莹炫)近日,在厦门工商银行大厅办业务的不少人,都驻足在了“税收红利宣传站”前;税务人员则向大家详细介绍“银税互动”项目,答疑解惑,并手把手示范操作流程。

记者了解到,为推动政策红利直达快享,厦门税务联合部分银行,在银行营业大厅里入驻“税收红利宣传站”,为市民、企

业提供税收政策咨询服务。这里也会不定期举办政策宣讲会,提供面对面税务咨询辅导服务。

据了解,“税收红利宣传站”内还将增设自助办税区域,将自助办税服务的触角延伸至银行营业网点,省去企业人员在银行大厅与办税服务厅来回往返的时间,同时为市民提供自助开通个人社保费证明、个人所得税缴交证明打印功能等常用的便民服务。

助企退税 收获锦旗

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 郑岚)近日,欧卫克(厦门)纺织制品有限公司将印有“执政为民办实事 真诚服务暖人心”字样的锦旗送到同安区税务局,对工作人员真情服务企业、及时退税表达诚挚谢意。

据悉,欧卫克(厦门)纺织制品有限公司是一家外资控股的迁入企业,由于国外总公司被收

购,进口商和付汇方无法对应,且涉及以前年度关单,金额较大,导致退税申报流程受阻。了解该情况后,同安税务干部主动靠前服务,手把手辅导企业申报流程,帮企业高效办理退税。

“我们将持续优化税务服务,在‘快’和‘准’上下功夫,用心用情为企业办实事、解难题。”同安区税务局相关负责人表示。

后垵村开建“儿童之家”

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 陈丽红)近日,翔安区内厝镇后垵村在翔安区人和社工服务中心的专业支持下,“五社联动”社会爱心慈善力量,启动“儿童之家”建设。

据悉,儿童之家建成后,将成为守护留守儿童健康成长的第二个“家”,打造“家门口”的儿

童关爱服务网。

翔安区内厝镇后垵村地处厦、漳、泉三地交会点,为推进美丽乡村建设,后垵村引入厦门市翔安区人和社工服务中心的专业社会服务力量,探索出了“社区+社会组织+社会工作者+社区志愿者+社会慈善资源”的“五社联动”社区治理新模式。